

8. Державна соціальна програма «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки» затв. постановою Кабінету Міністрів України від 30.05.2018 р. № 453. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/453-2018-%D0%BF#Text>

Даньчак Василь Ярославович
*Начальник відділу охорони здоров'я та
медичного забезпечення Тернопільської міської ради*
Коваль Світлана Любомирівна
*К.е.н., доцент кафедри фінансів ім. С.І. Юрія
Західноукраїнського національного університету*

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Розвиток системи охорони здоров'я є однією із основних умов сталого розвитку країни. У сучасних умовах підвищення медичної, економічної та соціальної ефективності функціонування закладів охорони здоров'я є можливим при впровадженні інноваційних технологій діагностики, лікування, реабілітації та профілактики захворювань, вдосконаленні професійної підготовки медичних кадрів закладів охорони здоров'я. Інноваційні підходи розвитку мають важливу роль для будь-якого сектору економіки, у тому числі і сектору охорони здоров'я і дозволяють підвищити якість медичних послуг та рівень здоров'я населення.

Інновації у системі охорони здоров'я є результатом інноваційної діяльності, котрі реалізуються у процесі модернізації матеріально-технічної бази, при впровадженні новітніх прогресивних засобів та методів лікування, медичних технологій, лікарських засобів і виробів медичного призначення, удосконалення існуючих методів діагностики та лікування (медичні інновації), розробленні програмних продуктів, при створенні нових моделей функціонування закладів охорони здоров'я та розвитку персоналу [1, с. 81]. Інновації позитивно впливають на рівень здоров'я населення та економічні показники діяльності закладів охорони [1, с. 81].

Інноваційні методи, які застосовуються у сфері охорони здоров'я у процесі діяльності, спрямовані на профілактику, діагностику та лікування часто перевищують темпи розвитку технологій у багатьох інших галузях, що пов'язано із її високою технологічністю та тісним взаємозв'язком з новітніми досягненнями науки та впливом людського чинника у медицині [2, с. 9]. Для сфери охорони здоров'я є характерним перенесення теоретичних знань і навичок у практичну діяльність, коли відбувається трансляція знань – обмін, синтез і застосування знань в контексті взаємодії між вченими і практиками. У медицині трансляція знань спрямовується на поліпшення здоров'я населення, підвищення ефективності медичних послуг і продуктів та поліпшення системи охорони здоров'я [2, с. 9].

Результатом інноваційної діяльності у сфері охорони здоров'я є розвиток наукових досліджень, впровадження передового досвіду та медичних технологій, спрямованих на отримання якісно нових результатів оздоровлення та лікування, управління процесами в медичній галузі, отримання новітніх медичних товарів, обладнання, технологій або послуг, що мають конкурентні переваги. Інноваційний процес в охороні здоров'я являє собою послідовні етапи завдяки яким інновації перетворюються з ідеї на конкретну медичну продукцію, технологію або послугу і поширюється у сфері охорони здоров'я для досягнення загальномедичних цілей. Інновації стосуються не тільки надання медичних послуг, а й організації командної роботи, тому викликають потребу в реінжинірингу процесів функціонування медичного закладу [3].

Інноваційний розвиток закладів охорони здоров'я – динамічний процес структурного вдосконалення медичної сфери шляхом втілення новітніх знань для поліпшення якості надання медичних послуг, підвищення конкурентоспроможності закладів охорони здоров'я з орієнтацією на інноваційні перетворення [4, с. 105]. При цьому інноваційна складова розвитку закладів охорони здоров'я передбачає застосування нової моделі організації та забезпечення доступного медичного обслуговування населення, яка ґрунтується на інноваціях, характеризується прийняттям стратегічних рішень спрямованих

на впровадження інноваційної діяльності на всіх рівнях національної економіки [4, с. 105].

Грунтовне дослідження інноваційного розвитку закладів охорони здоров'я здійснено Петрух О.А., яка запропонувала класифікувати інновації за певними ознаками (табл. 1).

Таблиця 1

Класифікація інновацій у сфері охорони здоров'я [5, с. 85]

Ознака	Типи
Напрямок спрямування	<ul style="list-style-type: none"> – продуктові (нові матеріали, вироби медичного призначення лікарські засоби, препарати); – процесні (нові медичні технології, техніки, обладнання, програми, методи лікування, діагностики та лікування); – споживчі (нові медичні послуги, задоволення потреб населення); – ринкові (нові ринки, сфери, сегменти)
Ступінь новизни	<ul style="list-style-type: none"> – цілковита (абсолютно нові ідеї) – релятивна (відносна новизна, поліпшення інновацій, рекомбінація елементів); - умовна (нове сполучення елементів); – суб'єктивна (новизна для споживачів, перше ознайомлення з ним)
Рівень системи заходів, що спрямовані на охорону здоров'я	<ul style="list-style-type: none"> – організаційно-технічні; – економічні, – лікувально-профілактичні; – санітарно-гігієнічні
Підгрунття виникнення	<ul style="list-style-type: none"> – внаслідок НТП – внаслідок розвитку потреб населення, споживачів, ринку

Інноваційні процеси у медичній сфері є запорукою ефективного функціонування закладів охорони здоров'я, досягнення загальномедичних цілей та забезпечення своєчасної допомоги хворим людям. Інноваційний розвиток потребує використання в управлінні закладами охорони здоров'я процесно-орієнтованого підходу, що забезпечить не лише подолання існуючих проблем, але відкриє нові перспективи для розвитку.

Список використаних джерел:

1. Петрух О. А. Інноваційний розвиток сфери охорони здоров'я України. *Економіка та держава*. 2018. Вип. 10. С. 81–83.
2. Свінціцький А.С., Висоцька О.І. Актуальні питання щодо впровадження медичних інноваційних технологій у закладах охорони здоров'я. *Практикуючий лікар*. 2015. №1. С. 7–14.
3. Литвинова О. Інновації в управлінні охороною здоров'я – боротьба чи єдність протиріч? URL: <https://www.vz.kiev.ua/innovatsiyi-v-upravlinni-ohoronoyu-zdorov-ya-borotba-chy-yednist-protyrich/>
4. Данько В. В. Удосконалення системи управління закладами охорони здоров'я на інноваційних засадах. Вчені записки *Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського*. Серія : *Економіка і управління*. 2019. Т. 30(69). № 2. С. 102–110.
5. Петрух О.А., Юринець З.В. Напрями державного регулювання інноваційного розвитку сфери охорони здоров'я України. *Інвестиції: практика та досвід*. 2018. Вип. 21. С. 83–86.

Дердзяк Андрій Васильович

Головний спеціаліст відділу паспортизації управління з питань ідентифікації та паспортизації ГУ ДМС у Львівській області

МОНІТОРИНГ СЕРЕДОВИЩА РОЗВИТКУ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Дослідження проблем нових ризиків, міграції населення, загроз і викликів, пов'язаних з цими процесами, в умовах високої конкуренції і глобалізації на ринках праці підтверджують кореляційний зв'язок міграції з соціально-економічним середовищем на регіональному та національному рівнях. Для країн із дефіцитом пропозиції на національному ринку праці, є імміграція (ефект заміщення). Таким чином соціально-економічне середовище країн-донорів людських ресурсів спонукає виштовхування населення за кордон. Зовнішня